

# 武进综合保税区： 打好服务“组合拳” 释放开放发展新动能

本报讯（记者 黄雅婷）电动滑板车作为绿色、新兴的短程出行方式，尤为受到海外消费者的青睐。在武进综合保税区仓库内，一批批“小牛”牌电动滑板车已经打包好，即将陆续发往港口，两个月后，“武进产”将出现在欧美国家。

“‘小牛’品牌产品每月出口超60个集装箱。”常州麦克森供应链管理有限公司负责人朱爱斌告诉记者，“公司在美国洛杉矶、德国杜伊斯堡设有海外仓，客户有订单，就近配送，3至5天就能送达。”今年一季度，麦

克森完成进出口货值2200万美元，同比增长12%~13%，这也得益于武进综保区打出的系列“组合拳”。

作为开放型经济的重要平台，武进综保区依托海关特殊监管区域政策和功能优势，通过深化区域制度创新、不断拓展平台功能等，构建更加优质、高效、有活力的发展环境和对外通道体系。目前，武进综保区内有注册企业31家，产品涵盖电脑周边产品、半导体照明、汽车电子、消费电子中间品等。

“我们充分发挥‘三税’

‘三免’等政策优势，帮助企业抢订单、拓业务。”武进综保区管理局综合处处长武佳介绍，去年，包括麦克森在内的6家企业进出口总额占全区进出口总额前100强企业的12.48%。今年1—5月，武进综保区完成进出口额20.57亿元，同比增长10.2%。

今年初，受市场波动影响，江苏飞力达国际物流股份有限公司常州分公司一客户“囤积”的食品原料陆续到厂，造成仓储困难。武进综保区在走访时获悉相关情况，及时为企业

引入保税仓储物流方案，利用园区保税食品仓的政策优势和场地资源，不但为客户解决了仓储难题，还帮助企业实现了降本增效。

新能源产业的发展，也为综保区企业带来了更多发展机遇。企业可以利用武进综保区“仓储货物按状态分类监管”政策优势，申请在综保区内设立“分类监管仓库”，实现普货与保税货物“同仓共储”和集拼、分拨，从而助力企业深度融入双循环发展格局、有效拓展境内境外两个市场。目前，园区内

2.2万平方米的保税仓库提升改造工程正在加快推进中，完成后将进一步提升综保区对优质项目和业务的承载能力。此外，一般纳税人资格试点、委托加工、简化进出区管理等改革措施稳步推进，武进综保区的“保税+”平台功能不断拓展，通关便利化水平持续提升。

下阶段，武进综保区将进一步抢抓新能源产业风口，吸引更多区外企业到此开展外贸创新业务，丰富创新业态，全力提升创新发展动能，加快推进综保区实现增量提质、转型升级。

## 恒立液压： 恒心铸就液压龙头 勇立潮头扬帆新航

□ 实习记者 黄鑫 记者 张可馨



江苏恒立液压股份有限公司发布的2023年年报显示，公司营收为89.85亿元，归母净利润24.99亿元，两项数据都接近2021年的历史高点。

打破工程机械行业低迷的局势，恒立液压逆势增长，原因在于“挖到了新矿”：成功的产品多元化和国际化战略。

在行业低谷期中，多数国内外液压厂商选择以收缩产能、减少研发投入的方式缩减成本，而恒立液压则选择逆势布局、加大研发，大幅缩小与竞品之间的技术与产能差距，并借此打入多家重要客户的供应体系。

经过34年砥砺前行，恒立液压实现了从单一产品向液压系统供应商的转变，发展成为集液压元件及液压系统、气动元件、精密铸件、线性驱动器、电机及控制系统等产业于一体的大型跨国经营企业。“通过自主研发，实现了高端装备用液压泵阀产品的技术突破。”恒立液压总裁助理李冬明介绍，如今，恒立液压挖掘机油缸、中小型挖掘机用液压泵阀产品的国内市场综合占有率处于领先地位，主要客户包括三一重工、徐工集团、广西柳工、

中联重科等国内工程机械龙头企业，以及美国卡特彼勒、日本神钢等全球知名主机客户，主要市场涵盖20多个国家和地区。

无论是技术研发、产能建设，还是销售与服务，恒立液压都早早开始布局。收购德国柏林InLine液压、日本服部精工等企业，同时持续进行国际化探索，在德国、美国、墨西哥、法国、日本分别建有7个液压研发中心与11个生产制造基地。去年，在新加坡、巴西设立子公司，进一步扩大海外服务网络。2023年公司国内市场收入增长9.11%，海外市场销售收入增长9.95%。今年，随着墨西哥工厂的投产及海外子公司的协同，公司海外市场有望加速扩张。

改善科技创新生态，激发创新创造活力。当前，位于武进国家高新区的恒立国际研发中心项目正在进行外立面装修，预计年内投用。该项目计划总投资6.46亿元，新建研发中心、综合服务中心和试制平台，新增总建筑面积超9万平方米，便于集中研发资源、统筹研发力量，更好服务企业创新发展。

“随着工程机械电动化及智能化发展的趋势，公司也在积极布局电动化、传动部件的产品市场，启动了总投资50亿元的恒立精密传动项目，助力中国高端装备制造制造业高质量发展。”李冬明透露。

## 淹南地块水系整治提升工程有序推进 将具备举办国内单车专业赛事能力

本报讯（记者 吴梦婷）城市空间寸土寸金，水文章该怎么写？近年来，我区充分利用废弃地、边角地、房前屋后等空间“见缝插绿”，让百姓身边的口袋公园、小微绿地多了起来。眼下，位于永胜路与新秀路交界处的淹南地块水系整治提升工程口袋公园项目建设进入收尾阶段，一座被绿意环绕的年轻化、潮流化公园即将呈现在市民眼前。

据悉，武进区淹南地块水系整治提升工程是我区2024年度民生实事项目——“吾优生态”工程的

建设内容之一，整体包含了大寨河、小留河、兴隆河3条河道整治以及“口袋公园”建设，总投资约3500万元。

记者在“口袋公园”建设现场看到，儿童游乐场、公共卫生间等基本建设完毕，工人们正在对园内绿化进行养护。未来，这座“口袋公园”面积将达1.8万平方米，不但包含停车场、休闲娱乐设施等，还将具备举办国内单车专业赛事能力的泵道。

“我们的泵道无论是建设规模，还是施工水平，

在周边城市中都是首屈一指的。在建设过程中，还邀请了专业车手来进行反复测试，希望将‘口袋公园’打造一个更有活力、更年轻化的城市窗口。”区水利综合管理服务中心科长王可介绍。

与此同时，在区水利局的牵头下，公园的每一个角落都含水文化元素，旨在让周边居民休闲娱乐的同时，深入了解水文化知识。据悉，工程于2023年12月开工，目前除泵道外，其余工程已基本完工，预计本月底全部完工。



中车“三位一体”产教融合基地是省重大项目。目前，各主要建筑单体土建施工已进入零星收尾阶段，项目总体进度超80%，预计今年10月交付，明年9月正式开学，着力打造央企职业教育产教融合典范。 蒋盼盼 张可馨 摄

